最佳选择题
1.COPD最主要的病因是

A.吸烟

B.职业粉尘

C.空气污染

D.感染

E.氧化应激

2.肺炎链球菌肺炎抗菌治疗应首选

A.红霉素

B.青霉素G

C.复方磺胺甲基异嗯唑

D.氟喹诺酮类

E.头孢菌素类

3.心力衰竭的基本病因中，属增加心脏容量负荷的是

A.肺动脉高压

B.肺动脉瓣狭窄

C.高血压

D.主动脉瓣狭窄

E.二尖瓣关闭不全

4.急性心肌梗死最多见的心律失常是

A.束支传导阻滞

B.心房颤动

C.房性早搏

D.室性心律失常

E.房室传导阻滞

5.诊断原发性肝癌最特异性的标记物是

A.ALT

B.AST

C.γ-GT

D.AFP

E.LPH

6.肝硬化最常见的并发症是

A.自发性腹膜炎

B.肝肺综合征

C.急性上消化道出血

D.肝性脑病

E.肝肾综合征

7.消化性溃疡腹痛的特征是

A.转移性

B.持续性疼痛阵发性加剧

C.进食后饱胀

D.无规律性

E.周期性、节律性

8.慢性肾炎患者尿蛋白＜1g/d时，血压应控制在

A.＜130/85mmHg

B.＜130/80mmHg

C.＜160/95mmHg

D.＜150/95mmHg

E.＜140/90mmHg

9.再生障碍性贫血骨髓组织中明显减少或无的细胞是

A.巨核细胞

B.网状细胞

C.淋巴细胞

D.浆细胞

E.组织嗜碱细胞

10.类风湿关节炎最早出现的关节表现是

A.畸形

B.晨僵

C.疼痛

D.肿胀

E.活动障碍

答案及解析

第1题

【正确答案】A

【答案解析】吸烟是慢性阻塞性肺疾病（COPD）发生的最主要的病因。

第2题

【正确答案】B

【答案解析】肺炎链球菌肺炎抗菌治疗首选青霉素G，用药途径及剂量视病情轻重及有无并发症而定。

第3题

【正确答案】E

【答案解析】心力衰竭中，心脏容量负荷过重的情况有：①心脏瓣膜关闭不全如二尖瓣关闭不全、主动脉瓣关闭不全等；②左、右心或动静脉分流性先天性心血管病如室间隔缺损、动脉导管未闭等。

第4题

【正确答案】D

【答案解析】急性心肌梗死的心律失常，以室性心律失常最多见。

第5题

【正确答案】D

【答案解析】甲胎蛋白（AFP）是当前诊断肝细胞癌最特异的标志物。检测血清中AFP，有助于原发性肝癌的早期诊断。

第6题

【正确答案】C

【答案解析】肝硬化并发症中，急性上消化道出血最常见，是主要死因。表现为呕血与黑便，大量出血可引起出血性休克，并诱发腹水和肝性脑病。

第7题

【正确答案】E

【答案解析】消化性溃疡的典型表现为慢性、周期性、节律性的上腹部疼痛。

第8题

【正确答案】B

【答案解析】慢性肾炎，尿蛋白＜1/d时，血压应控制在＜130/80mmHg。尿蛋白≥1g/d者，血压应控制在＜125/75mmHg。

第9题

【正确答案】A

【答案解析】再生障碍性贫血的骨髓检查：骨髓有核细胞量少，幼红细胞、粒系细胞及巨核细胞均明显减少或无。

第10题

【正确答案】C

【答案解析】疼痛是类风湿关节炎出现最早的表现。最常出现的部位为腕、掌指关节，近端指间关节，其次是趾、膝、踝、肘、肩等关节。多呈对称性、持续性，但时轻时重。
